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8. razred
1. Dokazi da je broj 8%% — %% djeljiv s 10.
2. Odredi sve dvoznamenkaste prirodne brojeve n takve da je broj

.+ 36
n— 36

isto priredni broj.

3. Trapezu ABCD upisana je kruZnica srediSta S' i polumjera 2 em. Izraéunaj opseg
tog trapeza ako su Kutovi uz jedan krak pravi, a duljina jedne osnovice je 3 em.

4. Tetiva AB kruznice & duljine je 6 cm. Duljine lukova Afﬁ' i BA koji zajedno cine
kruznicu odnose se kao 2 : 1. Tangente na kruznicu & u totkama A i B sijeku se
u tocki C. Izraéunaj povriinu trokuta ABC.

(dred| sve pravokutne trokute kajima su duljine stranica prirodni brojevi | pri
tome je duljina jedne od njih jednaka 17.

o

Svaki se zadatak boduje-s 10 bodova.



Tup 2005,

OVDJE JE DAN JEDAN NACIN RIESAVANIA ZADATAKA. UKOLIKO UCENIK IMA DRUGA-
G111 POSTUPAK RIESAVANIA, CLAN POVIERENSTVA DUZAN JETTAJ POSTUPAR BODOVAI
1 OCLJENITI NA ODGOVARAJUCI NACIN.

RIJESENJA ZA §. RAZRED

1. Broj 8% zavréava znamenkom 6, a svaka potencija takvog broja zavrsava sa 6, pa i g5 — (8Y)13) avriava
znamenkom . 4 BODA
Broj 6%% zavriava sa §. 3 BODA
azlika ta dva broja ima znamenku jediniea jednaku 0, Ui djeljiva je s 10. IBODA
............................. £UKUPNO 10 BODOVA
2. Korijen je prirodan broj samo aka je broj pod karijenom isto pricodan. Vrijedi nt =14 njﬂ;‘m. Dakle, rn — 36 je
djelitelj broja 72, Negativne djelitelje ne treba niti promatrati. jer éeza njil promatrani broj biti negativan ili 0, pa
korijen ili ne postoji ili je jednak 0, Sto nije prirodni brej. 2 BODA
Popunime ovu tablicu:
n—36 | 1] 238|468 [0 [12]18)24/36 72
n 37 | 38 | 39 | 40 | 42 | 44 | 45 | 48 | 54 60 | 72 | 108
By 72| |fi)2)e 864 3021 6 BODOVA
1+“—9-733?251913109?5432

B e Tredijem rethu, samo 5u 25,0 1 4 potpun kvadrati: Dakie,  je 39, 45 il 60. 2 BODA
........................... -UKT.J'PND 10 BODOVA
3. Neka je (ABC=(!BCD=%°, G5 1L AD, EE L AB, HD1LABI|CD|=13 Slika: 2 BODA

em, Oznagimo |[AG| = T.

Tada je |BC| = |EF| = |HD| =4 cm. 2 BODA gl _JF c
1z sukladnesti trokuta DSG | DFS slijedi |FD] = |GD|,a to je jednako |HE| = :
4=2=1emn 2 BODA :.

Trokut AH D je pravekutni, pa prema Pitagorinom poutky vrijedi |4D]Y = -

|AHP + |HDP, (z+ 1) =(z - 1)? + 4%, tj. =4 cm. 3 BODA '

Opseg trapeza je 6 +4+3+5= 18 em. 1 BOD '

A H E B
............................................................................................ UKUPNO 10 BODOVA
4.Sredisnji kutovi se odnose kao lukovi, pa se radi o kutovima od Slika 2 BODA

120° i 240°. _k 3 BODA
Trokut ABS je jednakokrazan, pa je LBAS = L§BA =30°.

. 1 BOD
Buduéi da su tangente okomite na polumjere, onda je {CAB =
90° — LBAS = 60° i LABC =60°. Notada jei (BCA =00°, t).
trokut ABC je jednakastraniéan stranice 6 em. 2 BODA
P{ABC) = 8 = 8y/3 em®. 2 BODA

............................................................................................ UKUPKO 10 BODOVA
5. Razlikujeme dva slugaja: duljina hipotenuze je 17 ili duljina jedne katete je 17.

U prvom sluéaju imamo jednadzbu a® 4+ b* = 280. Sada treba naéi dva kvadrata &ija je suma 28%. Svi kvadrats
mani od 289 su: 1,4,0,16,25,36,40,64,81,100,121,144,169,225,256. Jedina dva kvadrata koji zadovoljavaju uvjet su 225

i 64. Dakle, radi & o trokutu s duljinama stranica 8,151 17. I BODOVA
U drugom slugaju, ake oznaéimo da je a = 17, imamo jednadzbu 288 = b = ¢, tj. ¢ — b* = 289. Rastavljanjem
na faktore dobivamo (¢ — b) (e +b) = 289 = 1 - 289, Odavde nalazimo c = 145 1 b= 144, 5 BODOVA

R T L A e e A AR R A e B B e N e UKUPNO 10 BODOVA

..........................................................



